

## NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului Serviciului Fiscal de Stat cu privire la modificarea Ordinului IFPS nr. 400 din 14 martie 2014 cu privire la aprobarea Instrucțiunii privind evidența obligațiilor față de buget

### 1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul Ordinului Serviciului Fiscal de Stat cu privire la modificarea Ordinului IFPS nr. 400 din 14 martie 2014 cu privire la aprobarea Instrucțiunii privind evidența obligațiilor față de buget a fost elaborat de către Serviciul Fiscal de Stat.

### 2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Prezentul proiect are ca scop modificarea denumirii unor tranzacții prevăzute în Anexa nr. 2 „Lista tranzacțiilor utilizate în Sistemul Informațional Automatizat ”Contul curent al contribuabililor”, în vederea asigurării conforme a evidenței obligațiilor fiscale.

Totodată, potrivit pct. 13 lit. d) din Instrucțiunea privind evidența obligațiilor față de buget, aprobată prin Ordin nr.400 din 14.03.2014, organizarea evidenței obligațiilor față de bugetul public național se întemeiază pe procedura conform căreia înscrierile în conturile personale ale contribuabililor se efectuează pe Debit pentru tranzacțiile de *calculare* și pe Credit pentru tranzacțiile de *stingere*.

În condițiile actuale, tranzacțiile de compensare automatizată a supraplății în contul *stingerii* restanței de la plata de bază la majorarea de întârziere și invers (*utilizate la moment P412, P413, M412 și M413*) se reflectă în conturile personale ale contribuabililor pe Debit. Deși, în cazul tranzacțiilor de compensare automatizată, reflectarea pe Debit nu corespunde principiului de organizare a evidenței obligațiilor față de bugetul public național, deoarece, conform normei menționate, reflectarea înscrierilor în conturile personale ale contribuabililor aferente tranzacțiilor de *stingere* trebuie să se efectueze pe Credit.

Astfel, în scopul aplicării conforme a procedurii de compensare automatizată a supraplății în contul *stingerii* restanței de la plata de bază la majorarea de întârziere și invers, se propune realizarea compensării prin aprobarea unor noi tipuri de tranzacții (P405 și M405).

### 3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul ordinului nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

### 4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Principalele propuneri incluse în proiectul de modificare a Anexei nr. 2 la Instrucțiunea privind evidența obligațiilor fiscale, aprobată prin Ordinului IFPS nr. 400/2014, vizează ajustarea listei tranzacțiilor utilizate în Sistemul Informațional Automatizat ”Contul curent al contribuabililor” prin revizuirea denumirii unor tranzacții și suplinirea listei cu două tipuri noi de tranzacții destinate compensării automatizate.

**5. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea prezentului proiect nu necesită cheltuieli financiare suplimentare.

**6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Pentru implementarea prezentului proiect nu sunt necesare modificarea altor acte normative.

**7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional și Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative, proiectul de ordin a fost plasat pentru consultare publică pe pagina web oficială a Serviciului Fiscal de Stat, compartimentul „Transparență”, rubrica „Procesul decizional”.